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А
мбасад ор Фра нц уске Ф ра -
нсоа-Гз ав ије Де ни о прир -
едио ј е  20. окт об ра у фр -
анц уској амб асади у  Бео -
гра ду  приј ем  п оводом  од -

ласка дво ји це о фи цира  Во јске Ср биј е
у ми сију „ Ат ал анта“ Европс ке  у ни је у
вод ама Сом алије.  Пр ијему  су при су -
ствовал и  минис тар од бра не Драган
Шутано вац и ш еф  Де легације Европс -
ке  уније  у  Србиј и  Венсан  Де жер. 

Мајори  Душ ко Бодр ожић и  Вл -
адан Ста ни ћ  придружили су се 26.
октобра посади фрегате „Флореал“,
која учествује у првој поморској
операцији Европске уније, а ко ја је по -
кре ну та ра ди спре ча ва ња, пре вен ци је
и су зби ја ња де ло ва ња пи ра та и ору жа -
них пљач ки дуж оба ле Со ма ли је.

Ми ни стри од бра не Ср би је и
Фран  цу ске, Дра ган Шу та но вац и Же -
рар Лон ге, пот пи са ли су 7. апри ла ове
го ди не у Па ри зу спо ра зум о са рад њи у
обла сти од бра не, на осно ву ко га ће

дво ји ца срп ских офи ци ра на фре га ти
„Фло ре ал“ про ве сти шест не де ља у
окви ру опе ра ци је „Ата лан та“.

Го во ре ћи о зна ча ју пр вог уче шћа
на ших офи ци ра у ми ров ној ми си ји ЕУ у
окви ру фран цу ског кон тин ген та, ми ни -
стар Шу та но вац ис та као је да има не -
скри ве но за до вољ ство што у са рад њи
с фран цу ским парт не ри ма упу ћу је мо,
пр ви пут у исто ри ји на ше зе мље, два
мор на рич ка офи ци ра у ми си ју бор  бе
про тив пи ра та.

Пре ма ње го вим ре чи ма, овај
сим бо лич ни чин је исто риј ски и два
ма јо ра ће ући у исто ри ју Вој ске Ср би -
је, али и у исто ри ју од но са Ср би је и
Европ ске уни је. Ми ни стар је, та ко ђе,
из ра зио ди вље ње свим при пад ни ци -
ма на ше вој ске ко ји су у ра зним ро та -
ци ја ма у ми ров ним ми си ја ма, јер они
на нај бо љи на чин чу ва ју ин те ре се
гра ђа на Ср би је.

– У Пре по ру ка ма Европ ске ко ми -
си је, Ми ни стар ство од бра не и Вој ска

Пре само  четири го дине  им али
с мо  17 п рипад ника Војс ке
Србије  у  пе т  миров них  мисија ,
а  данас  их имамо  го тово
четири пут а више,  с а жељом
да доп ри несемо  из гр адњи 
г ло балног ми ра , уз ув ер ењ е 
да на та ј  на чин штитим о  мир и
н а  Ко сову и  М ет охији, и ст акао
је  ми нистар  Ш ут ановац 
на  свеч аност и у фра нцуској
амба сади, додајући да ж ел им о
да  будемо  пријатељ и  са  онима
к ој и данас  бране м ир  у св ету,
је р  је то у тради ци ји наше 
во јс ке
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Ср би је по ми њу се до ста сти дљи во, не
за то што смо ло ши, на про тив, већ за -
то што смо дав но ис пу ни ли све стан -
дар де и оба ве зе. Ни смо их схва ти ли
као на ме та ње, већ као на чин да се вој -
ска ор га ни зу је на мо де ран на чин и са
мо дер ним офи ци ри ма и офи цир ка ма –
ис та као је ми ни стар Шу та но вац, до да -
ју ћи да је ми си ја у Со ма ли ји тек по че -
так, и да ће на ши по мор ски офи ци ри
уско ро сту пи ти и на брод грч ке мор на -
ри це, али и у дру ге ми ров не ми си је ши -
ром све та. 

– На тај на чин ће се на Ср би ју гле -
да ти као на зе мљу ко ја из во зи мир. За
раз ли ку од де ве де се тих го ди на ка да
смо би ли из вор про бле ма, да нас је на -
ша вој ска из вор ре ше ња – за кљу чио је
ми ни стар Шу та но вац.

Гза ви је Де нио из ра зио је за до вољ ство
што је Ср би ја иза бра ла Фран цу ску као
парт не ра за сво је пр во ан га жо ва ње у

не кој европ ској вој ној
опе ра ци ји, до да ју ћи да
тај из бор све до чи о из у -
зет но сти на ших од но са. 

– Позна то вам је
на ше уве ре ње да не ма
пра ве од бра не у Евро пи
без сна жних вој них ка -
па ци те та и пра ве ин ду -
стриј ске и тех нo ло шке
по ли ти ке. У то ме је и
сми сао на шег спо ра зу -
ма и ње го ве при ме не у
кон крет ним ак ци ја ма –
ис та као је фран  цу ски
ам ба са дор, из  ра жа ва ју -
ћи же љу да за јед но, све -
сно и од го вор но уна -
пре ђу је мо Евро пу у об -
ла  сти од бра не, на до -

бро бит и у слу жби без бед но сти на ших
на ро да.

Ма јо ри Ду шко Бо дро жић и Вла -
дан Ста нић из ра зи ли су за до вољ ство
што уче ству ју у ми ров ној опе ра ци ји
Европ ске уни је и што ће на тај на чин
сте ћи но ва ис ку ства у мул ти на ци о -
нал ним опе ра ци ја ма ко ја ће мо ћи да
пре не су по по врат ку у Ср би ју, с ци -
љем уна пре ђе ња обу ке бу ду ћих уче -
сни ка ми ров них ми си ја из Вој ске Ср -
би је под окри љем Ује ди ње них на ци ја
и Европ ске уни је. Они су по себ но ис -
та кли да пот пу но спрем ни од ла зе у
ми си ју, уве ре ни да ће ис пу ни ти све
за дат ке. ƒ
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11Помор ске сна ге EUNAVFOR ус по ста вље не су 2008. на осно ву ре зо лу ци је
Са ве та без бед но сти УН за бор бу про тив со ма лиј ских пи ра та. У тим европ ским
по мор ским сна га ма уче ству је око 1.800 љу ди, ко ји де лу ју у зо ни ко ја по кри ва
ју жни део Цр ве ног мо ра, Аден ски за лив и за пад ни део Ин диј ског оке а на.

Ово пр во уче шће Ре пу бли ке Ср би је у јед ној вој ној опе ра ци ји Европ ске
уни је, за јед но са Фран цу ском, пред ста вља од лу чу ју ћу ета пу ве за ну за бу ду ће
ан га жо ва ње Вој ске Ср би је у ми си ја ма Европ ске уни је. Са мо не ко ли ко да на на -
кон што је Европ ска ко ми си ја про сле ди ла Европ ском са ве ту пре по ру ку да се
Ср би ји одо бри ста тус кан ди да та, Ср би ја ја сно по твр ђу је сво је опре де ље ње да
убу ду ће до при но си За јед нич кој европ ској спољ ној и без бед но сној по ли ти ци.
Спо ра зу ми ко ји су пот пи са ни ове го ди не о раз ме ни по вер љи вих ин фор ма ци ја и
уче шћу Ср би је у ци вил ним и вој ним опе ра ци ја ма ЕУ, омо гу ћи ће раз вој ове вр -
сте ан га жо ва ња у европ ским опе ра ци ја ма.

БОРБА ПРОТИВ ПИРАТА

Ма јо ри Ду шко Бо дро жић и Вла дан Ста нић из ра зи ли су
за до вољ ство што уче ству ју у ми ров ној опе ра ци ји
Европ ске уни је и што ће на тај на чин сте ћи но ва 
ис ку ства у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма

Француска војна фрегата Floréal

миру
Шеф Де ле га ци је Европ ске уни је у

Ср би ји Вен сан Де жер ис та као је да је
са рад ња Ср би је и ЕУ у обла сти од бра -
не и без бед но сти од стра те шке ва -
жно сти, на ро чи то са да ка да је Европ -
ска ко ми си ја пре по ру чи ла Ср би ју за
до би ја ње ста ту са кан ди да та.

– Ср би ја је од кључ ног зна ча ја не
са мо као фак тор ста бил но сти у Евро -
пи, већ и као фак тор ста бил но сти уоп -
ште – на гла сио је Де жер.

Фран цу ски ам ба са дор Фран соа-


